

我的冰雪运动之缘

——迎冬奥 向未来



30岁洛阳小伙闪虎以技术官员的身份全程参与冬奥会和冬残奥会现场保障

他为北京冬奥会贡献一份洛阳力量

“参加北京冬奥会，是一项光荣的使命。”15日早晨，在河北省张家口市崇礼区云顶滑雪公园，30岁的洛阳小伙闪虎正在为单板滑雪男子大跳台决赛做场地准备工作。他以技术官员的身份参与本届冬奥会和冬残奥会现场保障，为全球体育盛会贡献一份洛阳力量。

“我最早是玩轮滑的，15年前曾参加洛阳日报社举办的轮滑大赛。”接受家乡媒体采访时，闪虎感到非常亲切。闪虎家住涧西区，2009年高中毕业后前往北京读大学。2010年冬季，他在北京的滑雪场首次接触到单板滑雪运动。

“有轮滑的基础，单板滑雪用了一天就学会了。”闪虎说，此后他接触到了单板公园，被这项酷炫、技巧高、观赏性强的运动彻底征服了。

单板公园，被这项酷炫、技巧高、观赏性强的运动彻底征服了。小跳台、铁杆、彩虹桥……单板公园内，各种道具一应俱全，他跟着一批“老鸟”在冰雪上放飞自我。有一次飞跃小跳台时，他重重摔在雪地上，肋骨疼得无法呼吸。

随着技术越来越好，一家单板公园邀请他担任园长，负责维护各种道具。“没工资，但是可以免费玩各种冰雪道具，对我吸引力十足。”闪虎说，各种冰雪道具会随着气温变化和玩家的使用频次发生形变，及时维护十分重要。以小跳台为例，玩家腾空距离有时长达40米，落地时需要一段专业的缓冲坡道，如果坡度不达标或者有冰层，玩家就容易受伤。闪虎每天在

玩家登场前细心检查，及时排除隐患。

2014年大学毕业后，凭着出色的技艺，闪虎成为某速度轮滑品牌的推广大使，推广普及类冰雪运动。2017年，闪虎通过了高山滑雪的裁判员培训及考核，成为国家一级裁判，参加了近年多项国内赛事。2019年，闪虎入选冬奥会技术官员团队，接受障碍追逐类项目培训和选拔，并承担冬奥会测试赛的划线员工作。

闪虎说，划线员是一个对滑雪水平要求极高的岗位，需要踩着滑雪板，身背近20公斤的颜料喷壶，在稳定滑行的同时，在距离雪面10厘米的高度，一手加压，一手喷雾，匀速施划出完美的线为运动员提供指引。短短3公里的赛道，挑战可不小，一天下来只能施划

六七条线，整个赛场施划完毕，需要两三天。

“终于赢得了父亲的理解，这是我参加冬奥会的另一大收获。”今年1月21日，闪虎启程赶赴北京，开启冬奥会之旅。10多年来，闪虎的父亲一直认为儿子玩单板属于“不务正业”。看到儿子不仅“玩”出了名堂，还“玩”进了全球瞩目的冬奥会，闪虎的父亲终于解开了心结，逢人就夸儿子。忙完一天的工作，打开手机跟洛阳老家的妻儿视频聊天，是闪虎这两天最开心的时刻。虽然小家伙刚满5个月，但闪虎已经憧憬着带孩子登上雪场的那一刻。闪虎说，他将不辱使命，以最佳状态投入冬奥会各项工作。

洛报融媒记者 孟山

偃师小伙创作歌曲《冬梦》为北京冬奥会加油

“就算输也不害怕才配得上奥林匹克”

日前，在南京审计大学就读的偃师小伙袁天禹为北京冬奥会创作歌曲《冬梦》，为健儿们送去真挚的祝福，为中国队加油。

今年20岁的袁天禹是南京审计大学润园书院2020级信息管理与信息系统专业的学生。寒假期间，他在短视频平台上偶然看到了武大靖在2018年平昌冬奥会上的精彩表现，有了要为北京冬奥会写歌的想法，当时距2022年北京冬奥会开幕还有一个月的时间。

为了写好这首歌，袁天禹下了功夫，不断查阅相关资料。他说：“灵感来了，挡都挡不住，在决定动笔后，我用一天时间就完成了歌词创作和谱曲。”

在歌曲的整体编排完成后，袁天禹并不满足，他多次请教专业老师，在歌曲层次和旋律上反复打磨。学院的老师和同学也在MV策划、素材收集和音乐修改等方面给了他很多帮助。

最终，经过近一个月的时间，袁天禹的原创歌曲在北京冬奥会开幕当天完成制作。记者采访时，他仍难掩内心激动：“这几天看冬奥会的比赛，我感到自豪又兴奋，作为一名青年，我想用这首献给冬奥会，为北京冬奥会加油，为中国队加油。”

袁天禹介绍，他在读高中时接触到说唱，此后便深深喜欢上了。平时他喜欢用音乐表达自己的各种感受和情绪。目前他已经在网易云音乐平台发布了近20首原创歌曲，虽然有的歌曲还略显稚嫩，但正如他在《冬梦》里

所写的：“就算输也不害怕才配得上奥林匹克。”

洛报融媒记者 郭飞飞 杨凤轩 通讯员 王雷



扫二维码，观看歌曲《冬梦》MV  
短网址：http://shouji.lyd.com.cn/n/1087538

欢喜庆元宵



15日晚，元宵节“青春潼河·创新潼河”灯光秀表演活动在潼河区朱樱塔附近举行。千架无人机不时在空中变化出相应的图案文字，为广大市民送上了一场视觉盛宴。洛报融媒首席记者 李卫超 通讯员 王少峰 黄晨辉 摄



15日晚，在隋唐城遗址植物园内，一场民俗闹元宵活动举行，并通过“精彩洛城”新媒体平台直播，引来20余万人次网友的围观。洛报融媒记者 任鑫 摄



15日，老城区图书馆在洛邑古城景区内举办“欢闹元宵·乐猜灯谜”活动，吸引不少市民踊跃参与。洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 石智卫 刘凤丽 摄

6月底前，我市将实现新时代文明实践阵地全覆盖

本报讯（洛报融媒记者 王若馨 通讯员 陈志强）15日上午，市文明办召开年度工作部署会议。会议强调，今年是落实《洛阳市创建全国文明城市重点工作提升三年行动计划（2021年—2023年）》的关键之年，也是我市文明创建的破冰之年，力争到今年年底，我市进入全国文明城市的候选城市之列。

按照计划，新时代文明实践阵地作为助力城市文明创建的发力点，将在今年6月底前实现所有县区全覆盖，同时继续推进探索“融媒体+文明实践”工作模式，年底前所有县区完成“两中心”融合建设工作。此外，立足新时代文明实践阵地的主题实践拓展行动、“河洛志愿”品牌培育擦亮行动、未成年人关爱守护行动等也将持续推进，并在此过程中着力调动文明单位的服务“效力”，充分发挥文明单位的经验、人才等优势，凝聚文明创建强大合力。

目前，我市正站在建设“青年友好型城市”的风口，文明创建工作也将更多借用、激发“青春力量”。会议指出，接下来，我市将启动“青春洛阳 成就梦想”主题宣传活动，打造“青春洛阳”工作室、“青春洛阳”会客厅等新媒体品牌，激励更多青年在洛创业筑梦、成就自我。

我市新增一家“童悦书房”

本报讯（洛报融媒记者 全景菁 通讯员 宁莉）让阅读丰富孩子们的生活。昨日，洛阳市少年儿童图书馆伊禾分馆“童悦书房”正式开馆。

伊禾分馆“童悦书房”是为栾川县0至18岁少年儿童打造的专属空间，占地面积近500平方米，藏书6000余册，实现全自助借阅，与洛阳市少年儿童图书馆20多家总分馆互通借还。截至目前，全市共有8家“童悦书房”。

该馆的建成实现了传承弘扬优秀传统文化、儿童发展教育、休闲交流等多元内容与图书资源服务的无缝对接，把公共文化与美好生活相结合，把省、市优质文化资源引入栾川，让更多图书陪伴孩子们成长。

精选案例严格补课 以案促改更到位

为深入贯彻十二届市纪委二次全会精神，认真落实省、市纪委监委以案促改工作要求，一体推进不敢腐不能腐不想腐机制建设，坚持有案必查、有漏必堵、有警必示、有章必建，老城区纪委监委在全区范围内围绕典型案例、针对科级干部开展高标准专项以案促改工作。

为切实从已发案件中吸取教训，老城区纪检监察干部制订专项工作方案，悉心选取违法案件，为党员干部确定引以为戒的反面典型。3名科级干部违纪违法案件涵盖了3个层次，被确定为此次老城区科级干部专项以案促改工作的选案。

截至目前，此次以科级干部为主体的以案促改工作取得了显著成效，全区各级党组织开展警示教育87次，接受警示教育1970人，开展专题学习82次、专题民主生活会42次、专题组织生活会17次，排查风险点67个，查纠问题126个，开展专项治理67个，新建和修订制度65个，初步实现了干部作风得以改善、管理得以提升、监督得以加强、制度得以健全完善的目标。按照“四个决不放过”的要求，后进单位“回炉”补课工作得到高度重视，正在以更高标准进行。（李乐毅）

多措并举强化家风建设

今年以来，洛宁县纪委监委坚持挺纪在前“治未病”，以党员干部家风建设为重点，多措并举扎实开展家风建设系列活动，着力以好家风促党风政风、带社风民风。

家庭助廉话“清廉”，敲响廉洁警钟。春节前夕，该县纪委监委以家庭助廉活动为抓手，通过组织34名正科级领导干部家属观看警示教育片、聆听廉洁家风讲座、手写廉洁家书、参观教育基地等方式，倡导干部家属传承廉洁家风，当好家庭“贤内助”。

春节传统话“家风”，倡树清廉之风。在春节合家团圆、畅叙亲情的时刻，积极督促72个党组织通过开展家风家训分享会、送廉贺春联、手写亲情寄语、修订家规家训、召开家庭会议等形式，引导党员干部当好文明家风的引领者、践行者和传承者，营造重家教、正家风的浓厚氛围。

廉洁家访话“家常”，筑牢家庭防线。前移廉政教育关口，把廉洁家访作为加强党员干部日常监督的重要抓手，通过拉家常、访家情、察家风，把严管厚爱送到干部家中，全方位、多维度了解干部“八小时以外”思想动态和生活情况，对苗头性倾向性问题早发现、早处置，扎紧纪律“篱笆”。春节以来，该县共开展家家访分享会343次、廉洁家庭会议903次、廉洁家访749人次。（程可）

基层之声 河洛同奋进 建强副中心

统筹电话：杨飞15978623881 张晓珍13698821255 陈宁13523610906

扫右侧二维码，关注洛阳新闻公众号，了解基层之声

朝阳镇：

聚力重点工作 新春勇开新局

强化担当谋发展，凝聚合力抓落实。孟津区朝阳镇贯彻落实市、区工作部署，力争虎年开门红。

扎实推进“万人助万企”活动，全面摸排镇域内企业需求，加大服务保障力度，全力推动复工复产，确保全镇经济运行平稳，企业发展高产高效。坚持项目为王，提质提速提气“三个一批”项目，组建重点项目组开展攻关，推动项目质效齐升。

在“治理六乱、开展六清”农村人居环境集中整治上，发挥保洁机制、网格管理等作用，全力开展村域垃圾清运、杂物处理工作，同时进行村庄绿化规划、污水

管网建设工作。在疫情防控方面，落实联防联控机制，全力守好健康防线。

对镇域内排水企业严格管控，坚决做到动态清零，对镇区重点环境站点加大清扫洒水频次，禁燃禁放烟花爆竹，守护碧水蓝天。

在“三清两建”专项行动中，14个试点村共清集体资产223.1万元，核减村级债务123万元，清收固定资产935万元；清查废止合同136份，规范合同153份，依法依规依程序分类施策化解矛盾问题，做好信访稳定工作。（刘艳艳 李鸿涛）

定鼎门街道：

人人重家风 岁岁伴清风

近期，洛龙区定鼎门街道以家风建设为着力点，推动广大党员干部深入学习十二届市纪委二次全会精神，广泛挖掘辖区内外优质家风家训资源，在广泛交流互动中倡树良好家风，营造风清气正的干事创业氛围。

扎实推进家风建设。街道召开2022年春节前廉洁家风建设推进会，传达上级通知要求，学习警示教育案例，引导广大党员干部以身作则管好配偶子女，干净做事，廉洁齐家，共收集党员干部廉洁家风家训40余条，签订家风廉洁承诺书40份。

开展廉洁家访活动。街道党工委与纪工委书记到各社区党组织书记家中开展廉洁家访活动，与社区干部、家属拉家常、话清廉，鼓励干部家属当好“倡廉员”，对干部“八小时以外”的生活和社交进行监督，常吹廉洁“耳边风”，让廉洁教育融入家庭日常生活。

学习研讨传承家风。街道纪工委组织机关及各社区工作人员参观街道廉政家风馆，围绕家风建设主题开展学习研讨活动，引导党员干部创新方式开展家风建设，让崇廉尚德蔚然成风，不断筑牢拒腐防变的家庭防线。（吴正迪）

伊川县财政局：

推行政府采购合同融资 缓解中小企业“融资难”

“多亏伊川县财政局牵线搭桥，我们公司从建设银行伊川支行获得了1300万元的贷款，解了燃眉之急。”近日，洛阳市坤泰建筑安装公司经理康伟激动地说。

由于缺乏相应的抵押物和担保人，“融资难”是一直困扰中小企业的“老大难”问题。去年以来，伊川县按照省、市推行政府采购合同融资工作部署，抢抓机遇，搭建平台，政府采购合同融资成效显著。有政府采购合同作为背书，也打消了银行的顾虑，银企双方互信加强，达成的贷款项目不断增多，额度不断加大。

伊川县将政府采购合同融资管理工作作为“万人助万企”活动的一项重要抓手，多次召开财政部门、银行、企业和采购单位等参加的推进会，出台政府采购合同融资工作实施方案，由财政部门牵头，成立工作专班，各司其职、上下联动、协同配合。目前，该县共发放政府采购合同融资贷款11笔3590万元，为相关企业提供了更加便捷的融资新渠道，促进了中小企业高质量发展，实现了银行和企业的双赢。（曹国欣 于晓东）